



Makó Rendőrkapitányság

Szám: 06040/1021/2018. ált.

B E S Z Á M O L Ó Kiszombor község közbiztonsági helyzetéről

Tisztelt Képviselő Testület!

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján a rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A rendőrség alapvető feladata a bűncselekmények megakadályozása, felderítése, a közbiztonság, a közrend és az államhatár rendjének védelme, mely feladatainkat Kiszombor községben teljeskörűen végre tudtuk hajtani. Az elvégzett kockázatelemzések alapján a település a veszélyeztetettnek nem tekinthető kategóriába tartozik. Ezen megállapítást igazolja az elmúlt évek bűnügyi statisztikája, hiszen a regisztrált bűncselekmények száma továbbra is alacsony szinten van.

A Rendőrőrs a Makó Rendőrkapitányság Alosztály jogállású rendőri egysége, mely határain szomszédos Romániával, az Apátfalva Rendőrőssel. Ezen földrajzi sajátosság eredményeként továbbra is nagy a külföldi járműforgalom, jelentős az átutazók száma.

1./ A bűnügyi helyzet bemutatása

A vagyon elleni cselekmények döntő része alacsony kárértékű, alkalmasszerűen elkövetett lopás volt, amelyknél egyes esetekben a sértett hanyagsága is hozzájárult a cselekmény bekövetkezéséhez. Továbbra is a vagyon elleni bűncselekmények elkövetése dominál, amelyek többnyire az esti, illetve éjszakai órákban valósulnak meg. Ezen szempontokra figyelemmel igyekeztünk a szolgálatot úgy tervezni, hogy az megfeleljen a település bűnügyi, operatív helyzetének, valamint a községben lakó emberek elvárásainak is.

Az értékelt évben az italkimérő-helyek környékén végzett szűrő tevékenységünket megnöveltük, mely azt eredményezte, hogy több esetben kellett italkimérő-helyeken szórakozó, vagy onnan távozó ittas személyekkel szemben intézkedni. A következő

Cím: 6900 Makó, Csanád vezér tér 13., 6900 Makó, Pf. 1.
Telefon: 62 511-260, belügyi tel: 33 44-21, fax: 33 10-77
Email: hivatal.makork@csongrad.police.hu

időszakban is kiemelt feladatunk a településen randalírozó, garázda személyek kiszűrése, felelősségre vonása, a közterületi bűncselekmények megelőzése.

Az elmúlt öt év bűnügyi adatait az alábbi táblázat összegzi:

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma a 2013-2017. évi ENyÜBS* adatok alapján	2013	2014	2015	2016	2017
1. emberölés	0	0	0	0	1
2. testi sértés	2	4	8	7	4
súlyos testi sértés	0	2	4	2	0
3. kiskorú veszélyeztetése	0	0	1	0	1
4. embercsempészs	1	3	0	3	0
5. garázdaság	2	2	3	3	4
6. Önbírászkodás	1	0	0	1	0
7. Kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények	0	0	0	0	0
8. lopás	24	16	9	14	8
lakásbetörés	3	2	0	1	0
9. rablás	0	0	0	1	0
10. kifosztás	0	0	0	0	0
11. zsarolás	1	0	0	0	0
12. rongálás	2	1	1	0	2
13. orgazdaság	0	0	0	0	0
14. Jármű önkényes elvétele	0	0	1	0	0
A 14 kiemelten kezelt bűncselekmény	33	26	23	29	20
Közterületen elkövetett bűncselekmények (A kiemelten kezelt bűncselekmények körében)	7	8	12	15	4
Segítségnyújtás elmulasztása	0	0	0	0	0
cserbenhagyás	0	0	0	0	0
közterületen elkövetett bűncselekmények	11	10	18	20	12
összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmény	64	54	60	61	58

*Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészégi Bűnügyi Statisztika

Az adatokból kitűnik fő célunk teljesülése, azaz a bűncselekmények számának csökkentése, hiszen az értékelt időszakban a 2017-es év adatai a legkedvezőbbek. Immáron a harmadik egymást követő évben csökken a deliktumok száma, mely legjobban a kiemelt bűncselekmények közül a közterületen elkövetett cselekmények esetében érzékelhető.

Az egyszerűbb megítélésű ügyekben a bűnügyi munkát a rendőrőrsön a körzeti megbízottak végezték, az iktatott ügyekben a kisebb súlyú bűncselekmények dominálnak. A Makó Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya azokban az ügyekben járt el, amikor az eljárások ismert tettes ellen indultak, vagy a kárérték magasabb volt.

Az év közepétől azonban a vonatkozó norma rendelkezései szerint a körzeti megbízottak már nem lettek ügyekben előadóként kijelölve, csupán részfeladatokat kaptak a nyomozásokban, s ez a gyakorlat valósul meg a jövőben is.

Összességében kijelenthető, hogy a bűnügyi helyzet folyamatosan javul, a fokozott közterületi jelenlét biztosítása és a bűnüldözői tevékenység együttesen megfelelő állapotot eredményez.

2./ A bűnüldözői munka értékelése

Ezen tevékenység értékelése nem fejezhető ki csupán egyetlen település vonatkozásában, a kapitányság egészét komplex módon kell értékelnünk.

A 2016. évben a nyomozás eredményességi mutató 66,5 %, 2017-ben 60,79 %. A 2017-es érték az elmúlt nyolc évet tekintve átlagosnak mondható, a 2010-2012 közötti időszaknál magasabb, a 2013-2016 évekhez képest azonban alacsony, ebben a mutatóban javulást kell elémünk. Kiszombor területén az ismertetett adatok alapján folyamatosan csökken a bűncselekmények száma, a nyomozás eredményesség tekintetében a kapitányság egészével azonos értékelés tehető.

A felderítő munka eredményessége érdekében korábban létrehozott szakvonalakat a 2017. évben is fenntartottuk. Folyamatosan nagy hangsúlyt fektettünk a titkos információgyűjtő tevékenységre.

A lakosság szubjektív közbiztonságérzetének javítását célzó program lehetőséget biztosított a nagyobb rendőri jelenlétre, amely kedvezően hatott e mutatók alakulására is.

3./ A tulajdon elleni szabálysértések

Szabálysértési előkészítő eljárást az Kiszombor Rendőrőrs állománya 2016. évben a településen elkövetett cselekmény kapcsán 9, míg 2017. évben 12 esetben folytatott le.

Az elzárással is sújtható szabálysértéseken belül a tulajdon elleni szabálysértések /7 db/ mellett jellemző kiemelt szabálysértés a településen az eltiltás tartalma alatti járművezetés, mely 2017-ban 4 esetben is előfordult, míg egy esetben garázdaság szabálysértés miatt jártunk el.

A cselekmény társadalomra veszélyességére tekintettel, illetve a közlekedési rend fenntartása érdekében kiemelt feladatként kezeljük az ilyen cselekmények üldözését, felderítését, mely a jövőben sem lesz másként.

A tulajdon elleni szabálysértések alakulása:

Tulajdon elleni szabálysértés megnevezése	2016. évben	2017. évben
Lopás	1	2
Csalás	1	1
Rongálás	1	0
Mindösszesen	3	3
A bolti lopások nélküli ismeretlen tettes lopás felderítési mutató.	50 %	100 %

2017. év adatait elemezve az állapítható meg, hogy az előző évhez képest nem változott az eljárások száma.

Az egyik lopás ismeretlen elkövetőjét sikerült felderítenünk, az másik esetben a szabálysértés hiánya volt megállapítható, a csalás esetén azonban nem sikerült beazonosítanunk a cselekmény elkövetőt.

4./ A közlekedésbiztonsági helyzet

Kiszombor rendőrőrs illetékességébe tartozó településen nagy hangsúlyt fektetünk a közlekedési szabályok betartásának ellenőrzésére. Továbbra is a kisebb fokú szabálysértések elkövetése a jellemző, ezek miatt elsősorban figyelemfelhívással élünk. Súlyosabb, vagy ismétlődő esetben helyszíni bírságot szabunk ki, vagy szabálysértési feljelentéssel élünk, erre mindösszesen 31 esetben került sor. A szankciókat minden esetben az elkövetett szabálysértés súlyosságához mérten, az elkövető személyi körülményeit figyelembe véve, differenciáltan alkalmazták.

Törekedtünk az állandó rendőri jelenlét fenntartására, közlekedési ellenőrzésekre a község kül- és belterületén egyaránt. A sérüléssel járó balesetek visszaszorítása érdekében közlekedési ellenőrzéseink kapcsán ellenőrizzük a biztonsági öv, illetve a gyermekülések használatát, valamint a gépjárművek vezetőit minden esetben alkoholszondás ellenőrzésnek vetjük alá.

A község belterületén közlekedési baleset egy esetben történt, a balesettel okozati összefüggésben súlyos sérülés következett be.

A baleset okaként az elsőbbség meg nem adása volt az azt kiváltó ok.

A településen a közlekedés ellenőrzése a fő és mellékutakon rendszeres. A Makói Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti állománya visszatérően ellenőrzi a község közlekedési morálját, valamint a helyi körzeti megbízott, illetve a rendőrőrs dolgozói is végeznek közlekedési ellenőrzéseket szolgálataik során.

Az illegális migráció helyzete:

Az illegális migrációval kapcsolatos tevékenységünk az értékelt időszakban elsősorban a magyar-szerb határszakasz védelmében nyilvánult meg, melyben a rendőrőrs dolgozói is aktívan szerepet vállaltak az év első felében. Időszakosan biztosítottunk erőt az említett határszakasz védelmére, melyben szerepet vállalt a rendőrs parancsnoka is.

Mindezek mellett a nemzetközi migrációs helyzetre tekintettel fokozott figyelmet fordítottunk a községünkben megjelenő idegen, külföldi személyek járművek ellenőrzésére, gyűjtöttük az erre vonatkozó információkat. Ezen tevékenységünk eredményes végrehajtása érdekében együttműködtünk a Kiszombori Határrendészeti Kirendeltséggel, közös szolgálatszervezéssel igyekszünk az ellenőrző-szűrő tevékenységet tovább fokozni.

A következő időszakban is kiemelt feladataink közé tartozik az illegális bevándorlás és migrációs helyzet kezelése. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság határőrizeti feladattervében szereplők alapján a Kiszombor Rendőrőrs munkatársainak szerepvállalása elengedhetetlen a hatékony és gyors intézkedések megtételekor, mely természetesen nem járhat az alapfeladataik háttérbe szorításával. A határőrizeti feladat komplex, ezért a jelentkező feladatok megoldásának is annak kell lennie.

A közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok:

Az Országos Rendőr-főkapitányság által a migrációs helyzetre tekintettel életre hívott fokozott közterületi jelenlétet biztosító program keretében az értékelt időszakban is napi szintű volt a rendőri jelenlét a településen. A kezdeményezés célja, hogy megemelt rendőri

létszám legyen a közterületen és ezáltal a rendőrség a lakossággal szorosabb és közvetlen kapcsolatot alakíthasson ki. A helyi lakosság visszajelzései alapján, a rendőrök sűrűbb jelenléte, kedvező fogadtatásra talált.

A megelőzés és a biztonságérzet alapja a közterületi rendőri jelenlét és mellette kiemelt szerepe van a társszervek, önkormányzat, civil szervezetek és lakosság tagjaival történő együttműködésnek. Az együttműködés, illetve a lakossággal történő kapcsolattartás magasabb szintre emelése érdekében közzétettük a körzeti megbízottak elérhetőségét és fogadóóra rendjét.

Munkánkat kiegészítik a község polgárőrei is, többek között a helyi rendezvények alkalmával részt vállalnak a közbiztonság és a közlekedési rend fenntartásában.

Az ünnepi időszakokban, a különféle rendezvények idején, továbbá Mindenszentek napján a temető környékén úgy szerveztük meg a szolgálatokat a helyi körzeti megbízott közreműködésével, hogy a rendezvényeket közlekedésbiztonsági és közbiztonsági szempontból zavartalanul le lehessen bonyolítani.

A körzeti megbízottak tekintetében személyi változás nem történt, mint ahogyan az őr teljes személyi állományára is az állandóság jellemző évek óta. Intézkedési aktivitásuk nőtt az elmúlt évekhez képest.

Bűnprevenziós munkára nagy hangsúlyt fektetünk. Kiemelt figyelmet fordítunk a községben működő iskola tanulóira, több alkalommal tartottunk előadást a Kiszombori Általános Iskolában.

Családon belüli problémák felmerülése esetén az önkormányzat munkatársaival együttműködünk, a Családsegítő Szolgálat munkatársával kiépített jelzőrendszer jól működik, igyekszünk mindenben egymás segítségére lenni.

Összességében megállapítható, hogy a Kiszombor Rendőrőrs a lakossági és szakmai elvárásoknak megfelelő szinten teljesíti feladatait, végzi el munkáját. A lakosság reakcióiból, visszajelzéseiből azt a következtetést lehet levonni, hogy elvégzett munkánkkal alapvetően elégedettek.

Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra:

Az idei évben és jövőben is a rendőrség stratégiai célját és lakossági igényeket szem előtt tartva igyekszünk megfelelni. A Makói Rendőrkapitányságnak továbbra is alapvető törekvése a település közrendjének, közbiztonságának, a lakosság szubjektív közbiztonságérzetének erősítése.

A kapitányság illetékességi területén a körzeti megbízotti csoportok /az kiszombori csoport esetében az őr eddigi működési körzetével egyező/ kialakítása, a meghatározott minimum közterületi szolgálat biztosítása, a hangsúlyozottan büntügyi szemléletű járőrözés meghonosítása, a társosztályok tevékenységi körének többszintű összekapcsolása és a szoros parancsnoki kontroll eredményezheti a fent kifejtett kedvező folyamatok folytatódását, új sikeres eredmények elérését.

Feladatunk a civil szervezetekkel való együttműködés valamennyi építő jellegű formájának erősítése, így különösen az önkormányzatokkal, bíróságokkal, ügyvédségekkel, társ fegyveres- és rendvédelmi és karitatív szervezetekkel, polgárőrökkel, az "egyes rendészeti

feladatot ellátókkal" a közös munka folytatása, a járási (kistérségi egyeztető) fórumok további működtetése.

Megköszönjük az együttműködés során kifejtett tevékenységüket, munkánk javítását célzó észrevételeiket és javaslataikat, támogatásukat, melyekre a jövőben is számítunk.

Törekedtünk arra, hogy a lakossággal közvetlen legyen a kapcsolat. A további eredményes munka érdekében kérjük, hogy forduljanak bizalommal hozzánk minden felmerülő probléma esetén.

Makó, 2018. március 19.

Tisztelettel:

Palicz András r. ezredes
Rendőrségi Főtanácsos
Kapitányságvezető